

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
20 June 2011  
Russian  
Original: English

**Шестьдесят шестая сессия**

Пункт 108 первоначального перечня вопросов\*

**Предупреждение преступности и уголовное правосудие****Последующая деятельность по итогам двенадцатого  
Конгресса Организации Объединенных Наций  
по предупреждению преступности и уголовному  
правосудию****Доклад Генерального секретаря***Резюме*

Настоящий доклад подготовлен в соответствии с резолюцией 65/230 Генеральной Ассамблеи и содержит информацию о принятых мерах по выполнению этой резолюции. Доклад, в частности, содержит краткий обзор последующей деятельности в связи с Салвадорской декларацией о комплексных стратегиях для ответа на глобальные вызовы: системы предупреждения преступности и уголовного правосудия и их развитие в изменяющемся мире, принятой двенадцатым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проведенным в Салвадоре, Бразилия, 12-19 апреля 2010 года, и одобренной Ассамблеей в ее резолюции 65/230. Доклад также содержит информацию о мнениях и предложениях государств-членов относительно путей и средств повышения эффективности процесса проведения конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию.

\* A/66/50.



1. Двенадцатый Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию был проведен в Салвадоре, Бразилия, 12-19 апреля 2010 года. Основная тема Конгресса, в котором приняли участие более двух тысяч представителей, – "Комплексные стратегии для ответа на глобальные вызовы: системы предупреждения преступности и уголовного правосудия и их развитие в изменяющемся мире".
2. В своей резолюции 65/230 под названием "Двенадцатый Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию" Генеральная Ассамблея одобрила Салвадорскую декларацию о комплексных стратегиях для ответа на глобальные вызовы: системы предупреждения преступности и уголовного правосудия и их развитие в изменяющемся мире, принятую двенадцатым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию и одобренную Комиссией по предупреждению преступности и уголовному правосудию на ее девятнадцатой сессии и впоследствии Экономическим и Социальным Советом в его резолюции 2010/18.
3. Во исполнение резолюции 65/230 Генеральной Ассамблеи Секретариат направил доклад двенадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию (A/CONF.213/18), включая Салвадорскую декларацию, государствам-членам, межправительственным организациям и неправительственным организациям для обеспечения самого широкого распространения его рекомендаций.
4. В своей резолюции 65/230 Генеральная Ассамблея предложила государствам-членам при разработке законодательства и руководящих директив учитывать Салвадорскую декларацию и рекомендации, принятые двенадцатым Конгрессом, и, при необходимости, приложить все усилия для осуществления содержащихся в ней принципов с учетом экономических, социальных, правовых и культурных особенностей своих соответствующих государств. Ассамблея также предложила государствам-членам выявить те области, охваченные Салвадорской декларацией, в которых необходимы дополнительный инструментарий и учебные пособия, основанные на международных стандартах и передовой практике, и представить эту информацию Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию, с тем чтобы содействовать рассмотрению Комиссией потенциальных областей будущей деятельности Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК). На двадцатой сессии Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проходившей в Вене 11-15 апреля 2011 года, государства-члены информировали Комиссию о конкретных мерах, принятых их властями для осуществления Салвадорской декларации, и содержащихся в ней принципов, а также, руководствуясь положениями Декларации, внесли предложения по выявлению областей будущей деятельности ЮНОДК (см. E/CN.15/2011/15).
5. В той же резолюции Ассамблея также просила Генерального секретаря запросить у государств-членов предложения относительно путей и средств обеспечения надлежащего выполнения положений Салвадорской декларации для рассмотрения и принятия соответствующего решения Комиссией по предупреждению преступности и уголовному правосудию на ее двадцатой

сессии. Государства-члены представили соответствующую информацию Комиссии на ее двадцатой сессии (см. E/CN.15/2011/15).

6. Помимо этого, в своей резолюции 65/230 Ассамблея просила Комиссию по предупреждению преступности и уголовному правосудию рассмотреть на своей двадцатой сессии варианты повышения эффективности процесса проведения конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, принимая во внимание рекомендации, сделанные Межправительственной группой экспертов по рассмотрению уроков, извлеченных из опыта конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, на ее совещании, которое было проведено в Бангкоке 15-18 августа 2006 года (см. E/CN.15/2007/6, глава IV).

7. Вопрос об эффективности процесса проведения конгрессов обсуждался на двадцатой сессии Комиссии в рамках пункта повестки дня, посвященного последующей деятельности по итогам двенадцатого Конгресса. При рассмотрении путей и средств повышения такой эффективности многие выступавшие ссылались на рекомендации Межправительственной группы экспертов, вынесенные на ее проведенном в Бангкоке совещании. Многие ораторы приветствовали также включение в повестку дня ежегодных сессий Комиссии постоянного пункта о последующей деятельности по итогам предыдущих конгрессов Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию и по выполнению вынесенных на них рекомендаций. В отношении подготовки конгрессов по преступности выступавшие обратили внимание на необходимость заблаговременного планирования и тесной координации со всеми участвующими сторонами и своевременной подготовки рациональной повестки дня. Некоторые ораторы отметили, что многолетняя программа работы по подготовке к конгрессам могла бы позволить Комиссии приступить к консультациям по проекту декларации на ее сессии, предшествующей Конгрессу по преступности. Другая рекомендация касалась изменения структуры проводимого в ходе конгрессов этапа заседаний высокого уровня путем его проведения в начале конгресса и сокращения его продолжительности. Некоторые выступавшие отметили необходимость согласования тем семинаров-практикумов с основными пунктами повестки дня, обсуждаемыми в ходе конгрессов по преступности. Было также уделено внимание декларации как итоговому документу Конгресса, и было высказано мнение о том, что в окончательном варианте декларации следует прежде всего отражать те пункты повестки дня и те обсуждения в ходе конгресса по преступности, которые могут способствовать принятию решительного политического заявления. В этой связи было также предложено разрабатывать и согласовывать текст декларации только на основе результатов, выводов и рекомендаций по итогам обсуждений в ходе конгресса по преступности. Некоторые выступавшие предложили Комиссии обсудить вопрос о продолжительности конгрессов и проведении региональных подготовительных совещаний.

8. Основываясь на результатах дискуссии в ходе своей двадцатой сессии, Комиссия по предупреждению преступности и уголовному правосудию рекомендовала Экономическому и Социальному Совету одобрить для принятия

Генеральной Ассамблеей проект резолюции о последующей деятельности по итогам двенадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию и подготовке к тринадцатому Конгрессу Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию (E/2011/30, глава I, раздел A, проект резолюции I). В этой резолюции Генеральная Ассамблея, в том числе, предложит государствам-членам представить их предложения в отношении общей темы, пунктов повестки дня и тем для семинаров-практикумов тринадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию и обратится с просьбой к Генеральному секретарю представить Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию на ее двадцать первой сессии доклад о предложениях, выдвинутых государствами-членами. Ассамблея будет также рекомендовать, в целях укрепления результатов будущих конгрессов по преступности, ограничить количество пунктов их повестки дня и семинаров-практикумов и призвет организовывать параллельные мероприятия, которые позволяют сосредоточить внимание на пунктах повестки дня и дополнить семинары-практикумы. Ассамблея далее обратится с просьбой к Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию одобрить на своей двадцать первой сессии общую тему, пункты повестки дня и конкретные темы семинаров-практикумов тринадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию.

9. В отношении вопросов, связанных с практическим осуществлением Салвадорской декларации, Генеральная Ассамблея в своей резолюции 65/230 просила Комиссию по предупреждению преступности и уголовному правосудию учредить, в соответствии с пунктом 42 Салвадорской декларации, межправительственную группу экспертов открытого состава для проведения всестороннего исследования проблемы киберпреступности и ответных мер со стороны государств-членов, международного сообщества и частного сектора, включая обмен информацией о национальном законодательстве, наилучших видах практики, технической помощи и международном сотрудничестве, с целью изучения возможных путей укрепления существующих и выработки предложений в отношении новых национальных и международных правовых или иных мер по противодействию киберпреступности. Межправительственная группа экспертов открытого состава провела совещание в Вене 17-21 января 2011 года, на котором она обсудила вопросы, связанные с содержательными и методологическими аспектами данного исследования. Доклад межправительственной группы экспертов открытого состава (E/CN.15/2011/19) был доведен до сведения Комиссии в соответствии с пунктом 11 резолюции 65/230 Ассамблеи.

10. В той же резолюции Генеральная Ассамблея также просила Комиссию по предупреждению преступности и уголовному правосудию учредить, в соответствии с пунктом 49 Салвадорской декларации, межправительственную группу экспертов открытого состава, совещания которой должны быть созваны в период между двадцатой и двадцать первой сессиями Комиссии, для обмена информацией о наилучших видах практики, а также национальном законодательстве и действующем международном праве и о пересмотре действующих Минимальных стандартных правил Организации Объединенных

Наций в области обращения с заключенными, с тем чтобы они учитывали последние научные достижения и наилучшие виды практики в сфере работы уголовно-исправительных учреждений, с целью вынесения рекомендаций Комиссии относительно возможных последующих действий. Секретариат предпримет все необходимые меры для выполнения этого мандата и представит Комиссии соответствующий доклад об этих мерах на ее двадцать первой сессии, которая состоится в 2012 году.

11. В пункте 8 резолюции 65/230 Ассамблея приветствовала оперативное рассмотрение и принятие решений Комиссией по предупреждению преступности и уголовному правосудию по целому ряду вопросов, затрагиваемых в Салвадорской декларации, в том числе по вопросам, которым посвящены отдельные резолюции, принятые Комиссией на ее девятнадцатой сессии, таким как насилие в отношении мигрантов, трудящихся-мигрантов и их семей, новейшие формы преступности, оказывающие существенное воздействие на окружающую среду, и международное сотрудничество в уголовных делах. Принимая во внимание вопросы, предложенные в Салвадорской декларации для рассмотрения Комиссией, Экономический и Социальный Совет в своем решении 2010/243 по рекомендации Комиссии постановил, что в рамках многолетней программы работы Комиссии эти вопросы будут рассмотрены в качестве основных тем на ее будущих сессиях.

12. В пункте 25 Салвадорской декларации содержится настоятельный призыв к государствам – участникам Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, с учетом необходимости укрепления систем уголовного правосудия развивающихся стран и стран с переходной экономикой, в полном объеме осуществлять положения о технической помощи, которые содержатся в каждой из этих конвенций, в том числе путем уделения особого внимания вопросу о направлении, в соответствии с их национальным законодательством и положениями этих конвенций, доли доходов от преступлений, конфискованных согласно каждой из конвенций, на финансирование технической помощи через ЮНОДК. В пункте 7 резолюции 65/230 Генеральная Ассамблея приветствовала решение правительства Бразилии передавать ЮНОДК определенную долю стоимости конфискованных активов в соответствии со статьей 30 Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и статьей 62 Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, а также пунктом 9 резолюции 55/25 Ассамблеи и пунктом 4 резолюции 58/4 Ассамблеи и выразила надежду на скорейшее осуществление этого решения. В ходе последующего общения с Секретариатом правительство Бразилии указало на то, что с целью осуществления данного решения министерство юстиции подготовило проект президентского указа, который был передан для дальнейшего рассмотрения в министерство финансов и министерство по вопросам планирования бюджета и управления. На момент подготовки настоящего доклада эти министерства проводят консультации с целью достижения консенсуса по окончательному тексту президентского указа.

13. В резолюции 65/230 Ассамблея также с благодарностью приветствовала предложение правительства Катара принять в своей стране в 2015 году

тринадцатый Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию.

---